





## शेयर बाजार तेजी के साथ बंद , निवेशकों को 4.5 लाख करोड़ का हुआ लाभ

मुम्बई ( ईएमएस )। घरेलू शेयर बाजार सोमवार को तेजी के साथ बंद हुआ। सप्ताह के पहले ही कारोबारी दिन बाजार में ये उछाल दुनिया भर से मिले अच्छे संकेतों के साथ ही खरीददारी हावी रहने से आया है। वहीं गत सप्ताह बाजार के उतार-चढ़ाव रहा था। आज दिन भर के कारोबार के बाद 3० शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 602.75 अंक करीब ०.76 फीसदी बढ़कर 8०,०05.०4 के स्तर पर बंद हुआ। वहीं 5० शेयरों वाले नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी 15८.35 अंक तकरीबन ०.65 फीसदी की बढ़त के साथ 2,३३9.15 के स्तर पर बंद हुआ। उछाले अलावा मिडकैप, स्मॉलकैप इंडेक्स भी बढ़त पर बंद हुए। अमेरिकी बाजारों में अनिश्चितता के कारण निवेश सतर्कता बरत रहे हैं। वहीं आज सुबह बाजार की शुरुआत हल्की तेजी के साथ हुई थी। शुक्रवाती कारोबार में बीएसई का सेंसेक्स 27३ अंक करीब ०.34 फीसदी बढ़कर 79,675 और

एनएसई का निफ्टी 74.35 अंक तकरीबन ०.31 फीसदी ऊपर आकर 24,255 पर था।

दिवाली से पहले बाजार में आई इस तेजी के कारण निवेशकों को 4.5 लाख करोड़ रुपये का लाभ हुआ है।

आज कारोबार के दौरान सेंसेक्स की 3० कंपनियों में से 24 के शेयर आज बढ़त पर बंद हुए।आईसीआईसीआई बैंक का शेयर सबसे ज्यादा लगभग 3 फीसदी बढ़ा। 1।०24-25 की दूसरी तिमाही में मुनाफा बढ़ने से बैंक के शेयर में आज उछाल देखा गया । बैंक ने शनिवार को दूसरी तिमाही के परिणाम जारी किये थे। इसके अलावा जेएसडीएल स्टील, महिंद्रा एंड महिंद्रा, अदानी पोर्ट्स, टाटा स्टील, सन फार्मा, हिंदुस्तान यूनिटीवार, टाटा मोटर्स और भारतीय स्टेट बैंक के शेयर भी बढ़कर बंद हुए।

वहीं दूसरी ओर दूसरी तरफ, एक्सिस बैंक, कोटक महिंद्रा बैंक, टेक महिंद्रा, एचडीएफसी बैंक और मारुति के शेयर

## दिवाली पर बच्चों की सुरक्षा और स्वास्थ्य का माता-पिता रखें विशेष ध्यान

नई दिल्ली ( ईएमएस )। दीवाली का त्योहार देश में हर साल धूमधाम से मनाया जाता है। खासतौर से बच्चों के लिए यह समय बहुत खास होता है, क्योंकि वे नए कपड़े पहनने हैं, मिठाइयां खाते हैं, और पटाखों का आनंद लेते हैं। हालांकि, उत्सव के दौरान सावधानी भी जरूरी होती है, ताकि इस हसी-खुशी के माहौल में कोई घटना नहीं हो जाए। दीवाली पर बच्चों की सुरक्षा और स्वास्थ्य का ख्याल रखकर पेंटैट्स को कुछ महत्वपूर्ण बातों का ध्यान रखना चाहिए।

दरअसल दीवाली में बच्चों का सबसे ज्यादा ध्यान पटाखों पर रहना है। पटाखे जलते समय बच्चों से कोई गलती नहीं हो जाए इस बात का ध्यान माता-पिता को जरूर रखना चाहिए। क्योंकि दीवाली के इस त्योहार में आग का बहुत प्रयोग होता है। दीए और मोमबत्तियों का इस्तेमाल हर घर में होता है। इसलिए जिस घर में छोटे बच्चे रहते हैं, वहां जबाबदेही ज्यादा होती है।

दीए और मोमबत्ती जलाने समय ध्यान रखें

दीयों और मोमबत्तियों को पर्दों और जल्दी आग पकड़ने वाली वस्तुओं से दूर रखें। बिजली के तारों के पास दीए न जलाएं, उन्हें समतल सतह पर रखें। बच्चों और पालतू जानवरों

## भारतीय शेयर बाजार को लेकर बुरी खबर,चिंता में निवेशक

मुंबई ( ईएमएस )। भारतीय शेयर बाजार इन दिनों अनिश्चितता और उतार-चढ़ाव के दौर से गुजर रहा है। दरअसल विदेशी निवेशकों की भारी निकासी के बाद अब निवेशकों के लिए एएस और चिंताजनक खबर आई है। बाजार विशेषज्ञों का कहना है कि यह स्थिति निवेशकों के भरोसे में कमी का संकेत दे रही है, और आने वाले समयमेंबाजार में गिरावट की शानसिला फिर से शुरू होगा है। अक्टूबर महीने में कैश मार्केट टर्नओवर 7 महीने के निचले स्तर पर रहा। वर्तमान में रोजाना का कैश टर्नओवर औसतन 1.15 लाख करोड़रुपये रहा,जो पिछले महीने की तुलना

1,25,०0० रुपए किलो तक पहुंच सकती है चांदी,

86,०0० रुपए तक पहुंच सकती हैं सोने की कीमत

मुंबई ( ईएमएस )। इस साल सोने की कीमत में 3३ फीसदी की तेजी आई है लेकिन चांदी की कीमत में 46 फीसदी की बढ़त देखी जा चुकी है। हाल में चांदी की कीमत एक लाख रुपए प्रति किलो के पार पहुंची थी। सुर?क्षित ?निवेश के ?लिए निवेशक चांदी का रुख कर रहे हैं। साथ ही इसका इंडस्ट्रियल उपयोग भी बढ़ रहा है। यह तर्क है कि इसकी कीमत में तेजी आ रही है। मोतीलाल ओसवाल फाइनेंशियल सर्विसेज लिमिटेड का कहना है कि भविष्य से लंबी अवधि में चांदी का प्रदर्शन सोने के बराबर या उससे बेहतर हो सकता है। अगले 12 से 15 महीनों में एएसएसए पर चांदी की कीमत 1,25,०0० रुपए प्रति किलो और कॉपेक्स पर 4० डॉलर प्रति औंस तक पहुंचने की उमीद है। फाइनेंशियल सर्विसेज

वैश्विक भुगतान में

अमेरिकी डॉलर की अहम भूमिका, यूरो में गिरावट

- पिछले दो वर्षों में डॉलर का अंतरराष्ट्रीय भुगतान लेन-देन में उपयोग 9 प्रतिशत अंक बढ़ गया

- अनुसार पिछले दो वर्षों में अमेरिकी डॉलर का अंतरराष्ट्रीय भुगतान लेन-देन में उपयोग 9 प्रतिशत अंक बढ़ गया है।

मुंबई ( ईएमएस )। वैश्विक भुगतान में अमेरिकी डॉलर की हिस्सेदारी 49 फीसदी तक पहुंच गई, जो 12 वर्षों में सबसे अधिक है। हाल ही में एक रिपोर्ट में यह खुलासा हुआ है। स्विफ्ट रिपोर्ट के डेटा के अनुसार पिछले दो वर्षों में अमेरिकी डॉलर का अंतरराष्ट्रीय भुगतान लेन-देन में उपयोग 9 प्रतिशत अंक बढ़ गया है। इस दौरान यूरो की हिस्सेदारी 39 फीसदी से घटकर 21 फीसदी पर आ गई है, जो कि एक दशक में सबसे कम है। इसलिए अमेरिकी डॉलर वैश्विक मुद्रा के रूप में अपनी प्रमुखता बनाए रखे हुए है और यह स्थिति स्पष्ट है कि इन मामलों में कोई अन्य मुद्रा इसकी तुलना में नहीं आ पा रही है। यूरो की घटती हिस्सेदारी के पीछे विभिन्न आर्थिक और राजनीतिक कारण हो सकते हैं, जिनमें यूरोपीय संघ की आर्थिक स्थिरता, व्यापार संतुलन और अन्य अंतरराष्ट्रीय घटनाएं शामिल हो सकती हैं।

आज नीचे आये।

अंतरराष्ट्रीय बाजारों में कच्चे तेल की वैश्विक कीमतों में गिरावट से भी बाजार को बल मिला है। इसके अलावा आईसीआईसीआई बैंक के शेयर में तेजी, वैश्विक बाजारों से मजबूत रुझान और घरेलू निवेशकों की लगातार खरीदारी से बाजार में उत्साह का माहौल बना।, विदेशी संस्थागत निवेशकों ने शुक्रवार को 3,०36.75 करोड़ रुपये की इक्विटी बेची। इससे पहले आज सुबह वै?श्विक बाजारों से मिल रहे मिश्रित रुझानों की वजह से भारतीय शेयर बाजार में जारी गिरावट पर हमले के पहले कारोबारी दिन सोमवार को बेक लग गया।

बैंककि इक्विटी इंडेक्स, बीएसई सेंसेक्स और निफ्टी 5० सोमवार को बढ़त के साथ खुले। शुरुआती कारोबार में, 3० शेयरों वाला बीएसई सेंसेक्स 41० अंक की बढ़त के साथ 79,812 पर खुला, जबकि निफ्टी 5० 1०6 अंक की बढ़त के साथ 24,286 पर कारोबार कर रहा था।

## शिंजो आबे की पार्टी बहुमत से चूकी

**जापान में किसी को बहुमत नहीं**

टोक्यो ( ईएमएस )। जापान में सत्ताधारी लिबरल डेमोक्रेटिक पार्टी गठबंधन को संसद में बहुमत नहीं मिल पाया है। एलडीपी को सिर्फ 191 सीटें मिली हैं और उसे 65 सीटों का नुकसान हुआ है। पिछले 15 साल में पार्टी का यह सबसे खराब रिजल्ट है। एलडीपी और उसकी सहयोगी पार्टी कोमिटो को कुलमिलकर 215 सीटें मिली हैं।

सरकार बनाने के लिए गठबंधन को 2३3 सीटें हासिल करनी होंगी। जापान के प्रधानमंत्री शिमेरु इशिबा ने पिछले महीने पार्टी अध्यक्ष पद का चुनाव जीता

## उत्तरी गाजा में इजराइली हमलों में 22 लोगों की मौत: फलस्तीनी अधिकारी

गाजा ( ईएमएस )। उत्तरी गाजा पर इजराइल के हमलों में कम से कम 22 लोगों की मौत हो गई है, जिसमें 11 महिलाएं और दो बच्चे शामिल हैं। फलस्तीनी चिकित्सा अधिकारियों के अनुसार, यह घटना शनिवार रात बतें लाहिया में हुई, जहां कई मकानों और इमारतों पर हवाई हमले किए गए। उत्तरी गाजा में इजराइल के हमले तैरने सप्ताह

**जापान में एलडीपी और कोमिटो रह गई बहुमत से**

टोक्यो ( ईएमएस )। जापान में हालिया आम चुनाव में लिबरल डेमोक्रेटिक पार्टी ( एलडीपी ) और उसके सहयोगी कोमिटो का संसद का कुल 22 लोगों के आंकड़े से पीछे रह गया है। यह पहली बार है कि बीते 15 वर्षों में एलडीपी और उसके सहयोगी ने लिबल सदन में अपना बहुमत नहीं पा सके हैं।

इससे पहले, उन्हें यह स्थिति 2००9 में भी अनुभव हुई थी। चुनाव परिणामों के अनुसार, एलडीपी और कोमिटो को संसद के 465 सदस्यों वाले सदन में कुल 215 सीटें प्राप्त हुईं, जो बहुमत के लिए जरूरी 2३3 सीटों से कम हैं। एलडीपी ने सिर्फ 191 सीटें जीतीं, जो कि चुनाव से पहले उनके पास मौजूद 247 सीटों की तुलना में काफी कम है। वहीं, प्रमुख

### पीएम टूडो की अपने ही देश में हो रहा थू-थू, उनके दावों को पुलिस कमिश्नर ने ठुकराया

टोरों ( ईएमएस )। कनाडा में खालिस्तानी आतंकी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या मामले में कनाडाई प्रधानमंत्री जस्टिन टूडो पला लगाए गए आरोपों को खुद कनाडा पुलिस कमिश्नर माइक डूहेम ने ठुकरा दिया है।

दरअसल पीएम टूडो ने दावा किया था कि निज्जर की हत्या में भारत की संलिप्तता है, लेकिन डूहेम के हालिया बयान से यह स्पष्ट हुआ है कि मामले में भारत की भूमिका को लेकर कोई पुख्ता सबूत नहीं हैं।

हालांकि, डूहेम ने बताया कि उनकी

## पाकिस्तान में चिकनगुनिया का कहर, अस्पतालों में पैर रखने की जगह नहीं

- प्रमुख अस्पतालों में हर दिन 5०० से 75० नए मरीजों का किया जा रहा है इलाज

इस्लामाबाद ( ईएमएस )। पाकिस्तान के कराची शहर में चिकनगुनिया वायरस का प्रकोप तेज हो गया है, जिससे शहर के सरकारी अस्पताल मरीजों से भरे पड़े हैं। हालात इतने खराब हैं कि प्रमुख अस्पतालों में हर दिन 5०० से 75० नए मरीजों का पॉलीमेरैज चेन रिएक्शन मरीजों का इलाज किया जा रहा है। चिकनगुनिया, जो एडीज एंजिटी मच्छरों के काटने से फैलता है, ने पहले से ही लश्कर स्वास्थ्य प्रणाली को और कमजोर कर दिया है। मरीजों की बढ़ती संख्या के कारण अस्पतालों में फर्श पर इलाज करने की संभावना आ गई है। चिकनगुनिया एक वायरल बीमारी है, जिसका नाम तंजानिया और मोजाम्बिक की किमाकोंडे भाषा के एक शब्द से लिया गया है, जिसका अर्थ

## 5०0 फीट आकार का एस्टेरॉयड धरती के करीब का से गुजरेगा, नासा ने किया अलर्ट

विशेषज्ञों का मानना यहि धरती से टकरावित तो मच सकती बड़ी तबाही वॉशिंगटन ( ईएमएस )। नासा ने चेतावनी दी है कि एक विशालकाय एस्टेरॉयड 28 अक्टूबर यानी सोमवार को धरती के बहुत करीब से गुजरेगा। इस खगोलीय पिंड को एस्टेरॉयड 2०2० डब्ल्यूजी का नाम दिया गया है, जिसका आकार 5०० फीट का है। यह एस्टेरॉयड करीब 33,947 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से अंतरिक्ष में सफर कर रहा है। वैज्ञानिकों ने बताया है कि यह क्षुद्रग्र धरती के पास बिंदु पर करीब 33.3 लाख किलोमीटर की दूरी से गुजरेगा।

2०2० डब्ल्यूजी को खतरनाक एस्टेरॉयड माना जा रहा है, जिसका मतलब है कि यह धरती के पास आने ही किसी बड़ी दुर्घटना का कारण बन सकता है। हालांकि इस दूरी के कारण इस बार किसी गंभीर खतरे की आशंका नहीं है। नासा विशेषज्ञ टीम हर गतिविधि पर निजर रखे हुए है, ताकि समय रहते जरूरी कदम उठाया जा सके। विशेषज्ञों का मानना है कि इस आकार का एस्टेरॉयड, यह धरती से टकराता है, तो यह बड़ी तबाही ला सकता है। इसके टकराने से लाखों टन टीनटी के बराबर

था जिसके बाद वे देश के प्रधानमंत्री बने थे। इसके बाद इशिबा ने चुनाव कराने का ऐलान किया था।

चुनाव परिणाम के बाद जापानी पीएम ने कहा कि चुनाव परिणाम उनके पक्ष में नहीं आए हैं। जनता ने कठोर फैसला सुनाया है। वे विनम्रता से इसे स्वीकार कर रहे हैं, लेकिन फिलहाल वे किसी और दल को जोड़ने की कोशिश नहीं कर रहे हैं। चुनाव से पहले जापानी मीडिया में दावा किया जा रहा था कि एलडीपी को अगर बहुमत नहीं मिला तो पीएम इशिबा पद छोड़ सकते हैं।

## अमेरिका के लाख मनाने के बाद भी नहीं माना

**इजरायल, उड़ा दिया ईरान का न्यूक्लियर प्रोग्राम**

वाशिंगटन,( ईएमएस )। इजरायल की सेना ने शनिवार को ईरान के खिलाफ बड़े पैमाने पर हमले कराने का दावा किया है, जिससे दोनों देशों के बीच स्थिति और भी तनावपूर्ण हो गई। ईरानी मीडिया के अनुसार, इजरायल ने ईरान के एक गुप्त परमाणु ठिकाने को निशाना बनाते हुए तेहरान के दक्षिण-पूर्व में स्थित एक सैन्य अड्डे की सुविधाओं को नुकसान पहुंचाया। विशेषज्ञों का कहना है कि इस ठिकाने को पहले ईरान के परमाणु हथियार कार्यक्रम से जोड़ा गया था। इस हमले को लेकर इजरायल और अमेरिका के

## 2 लोगों की मौत: फलस्तीनी अधिकारी

कई लोगों को घायल कर दिया, जिसकी

जानकारी अभी स्पष्ट नहीं हो पाई है।

गाजा में जारी संघर्ष के कारण हाल के महीनों में विस्थापन की लहर तेज हो गई है, जिसमें सैकड़ों लोग मारे गए हैं और हजारों फलस्तीनी गाजा सिटी छोड़ने को मजबूर हुए हैं। इजराइल लगातार हवाई और जमीनी हमले कर रहा है, जबकि लेबनान में हिजबुल्ला के साथ भी संघर्ष जारी है। इजराइल

**दूर, बनेगा नया समीकरण**

के पिछले चुनाव में 1,०51 उम्मीदवारों की तुलना में अधिक हैं। इस चुनाव का महत्व इस कारण भी बढ़ गया है क्योंकि यह देश की राजनीतिक दिशा और भविष्य के लिए महत्वपूर्ण निर्णयों का संकेत देता है।

एलडीपी और कोमिटो के बहुमत खोने के बाद राजनीतिक परिस्थय में नए बदलाव की संभावना बनती दिख रही है, जिससे आने वाले समय में देश की राजनीति में महत्वपूर्ण परिवर्तन देखने को मिलेगा हैं। विपक्षी पार्टी की बढ़ती ताकत और सहयोगी दलों की सक्रियता के चलते जापान की राजनीति में नए समीकरणों का गउन हो सकता है, जो कि भविष्य के चुनावों में और भी प्रभावी साबित हो सकता है।

## कश्मीर-कश्मीर चिल्लाया पाकिस्तान

- जरदारी ने भी कश्मीर मुद्दे पर भारत को निशाना बनाते हुए की कश्मीरियों के प्रति अपने समर्थन की घोषणा इस्लामाबाद ( ईएमएस )। पाकिस्तान एक बार फिर कश्मीर मुद्दे पर काला दिवस मनाते हुए भारत के खिलाफ आक्रामक बयानबाजी कर रहा है। हाल ही में संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्तावों को लागू करने का अन्याय किया। जरदारी ने अपने संदेश में कश्मीरियों के साथ एकजुटता व्यक्त करते हुए उन्हें पाकिस्तान का कूटनीतिक, राजनीतिक और नैतिक समर्थन देने की प्रतिबद्धता जताई।

प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने भी कश्मीर मुद्दे पर आक्रामक तेवर अपनाते हुए आरोप लगाया कि भारत जम्मू और कश्मीर पर अपनी पकड़ मजबूत करने के लिए प्रयास कर रहा है। उन्होंने कहा कि 5 अगस्त, 2०19 को अनुच्छेद 37० हटाकर भारत ने कश्मीर का विशेष दर्जा समाप्त कर दिया था, जिससे वहां

अत्याधिक है, जिससे गरीब मरीजों के लिए उपचार कराना मुश्किल हो रहा है। कराची के सरकारी अस्पतालों में चिकनगुनिया के लिए अलग वार्ड की व्यवस्था नहीं है, जबकि गरीब सामान्य वार्ड में इलाज करा रहे हैं। सिंध संक्रामक रोग अस्पताल और अनुसंधान केंद्र के एक अ?धिकारी ने चेतावनी दी है कि चिकनगुनिया और डेंगू का प्रकोप दिवसें तक जारी रह सकता है। इस स्थिति में पाकिस्तान की स्वास्थ्य प्रणाली को तत्काल सहायता और सुधार की आवश्यकता है ताकि मरीजों को उचित उपचार मिल सके और महामारी के बढ़ते प्रकोप को नियंत्रित किया जा सके।

## अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालय में स्कॉलरशिप पर 6.4 हजार पाकिस्तानी छात्र बना रहे बेहतर भविष्य

लंदन ( ईएमएस )। अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालय में स्कॉलरशिप किसी भी छात्र का सपना होता है जो उसके भविष्य को बेहतर बना सकता है। वर्तमान में करीब 64,००० से अधिक पाकिस्तानी छात्र दुनिया के कई अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालयों में शिक्षा पा रहे हैं, इतना ही नहीं यह संख्या हर साल बढ़ रही है। पाकिस्तानी छात्रों को सबसे अधिक अमेरिका, फिर ब्रिटेन, कनाडा और ऑस्ट्रेलिया की प्रसिद्ध विश्वविद्यालयों से विशेष स्कॉलरशिप की पेशकश होती है। कई पाकिस्तानी छात्र इन स्कॉलरशिप को पाने की क्षमता और योग्यता रखते हैं, लेकिन उचित तरीके और जानकारी की कमी के कारण वे सही तरीके से आवेदन नहीं कर पाते हैं। कुछ ऐसी अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालयों की प्रमाणित जानकारी एकत्र की गई है, जो विशेष रूप से पाकिस्तानी छात्रों को स्कॉलरशिप देती है।

यूनिवर्सिटी ऑफ साउथैम्प्टन ब्रिटेन के एक और विश्वविद्यालय, द यूनिवर्सिटी ऑफ साउथैम्प्टन, रॉकिंग में ब्रिटेन की 11वीं और दुनिया का 8०वीं सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालय है। इस विश्वविद्यालय में करीब 5०० छात्र विभिन्न क्षेत्रों में स्कॉलरशिप पर शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं।

यह विश्वविद्यालय अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए " प्रेसीडेंटल स्कॉलरशिप" और " द ग्रेट " नाम से विभिन्न स्कॉलरशिप योजनाएं रखते हैं, लेकिन उचित तरीके और जानकारी की कमी के कारण वे सही तरीके से आवेदन नहीं कर पाते हैं। कुछ ऐसी अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालयों की प्रमाणित जानकारी एकत्र की गई है, जो विशेष रूप से पाकिस्तानी छात्रों को स्कॉलरशिप देती है।

यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्रों के लिए होती हैं। ये स्कॉलरशिप ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय अपने कार्यक्रम " द ऑक्सफोर्ड पाकिस्तान प्रोग्राम " के तहत देती है, इसमें कई नामी स्कॉलरशिप देती हैं। यूनिवर्सिटी ऑफ ऑक्सफोर्ड अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए विशेष स्कॉलरशिप देती है। यहां एक से अधिक स्कॉलरशिप प्रोग्राम हैं, और ऑक्सफोर्ड विश्वविद्यालय पाकिस्तानी छात्रों को भी स्कॉलरशिप प्रदान करता है जो केवल पाकिस्तानी छात्र

